

Zápis zo zhromaždenia obyvateľov obce konaného dňa 26.9.2010 v sále Kultúrneho domu

- Prítomní: podľa priloženej prezenčnej listiny (35 občanov)
- Program: 1. Informácie o doterajšej činnosti Obecného zastupiteľstva
2. Informácie o komunálnych voľbách 27.11.2010
3. Diskusia s občanmi

Stretnutie s občanmi zahájila a prítomných privítala zástupkyňa starostu obce D. Stromková. V úvode predstavila prítomným občanom hlavnú kontrolórku obce p. Danušu Belákovú, ktorá bola vybratá výberovým konaním a zvolená za hlavnú kontrolórku 24.5.2010.

1. Zástupkyňa starostu vysvetlila dôvody zvolania zhromaždenia obyvateľov obce: občania majú právo byť informovaní o polročnej činnosti Obecného zastupiteľstva, blíži sa termín komunálnych volieb a zároveň obdobie prípravy rozpočtu na ďalší rok, v ktorom je dôležité zohľadniť požiadavky občanov.

V správe o činnosti, ktorá je prílohou zápisu, zdôraznila situáciu, v ktorej sa obec nachádza. Správa o činnosti bola spracovaná na základe pripomienok a podnetov poslancov a jej predbežný návrh bol odsúhlasený na obecnom zastupiteľstve 20.9.2010. V správe boli občania informovaní o dlhotrvajúcej práceneschopnosti starostu obce, o nespolupráci starostu s obecným zastupiteľstvom, o jeho odmietaní výkonu funkcie starostu obce v riadení Obecného úradu. Občanom boli poskytnuté informácie o zasadnutiach OZ, o ich záveroch a o úlohách, ktoré poslanci do doby trvania zhromaždenia uskutočnili. Tieto informácie sú priebežne zverejňované na internetovej stránke obce. Po výpočte zrealizovaných činností zo strany OZ a hlavnej kontrolórky boli občania oboznámení s kompetenciami obecného zastupiteľstva a starostu obce, ktoré sú dané zákonom. Zároveň boli občanom vysvetlené dôvody, prečo v niektorých veciach poslanci konať nemôžu a ich snaženie je závislé od vôle starostu obce.

2. V druhom bode stretnutia boli občania informovaní o voľbách do orgánov samosprávy, ktoré sa uskutočnia 27.11.2010. Termín na podanie kandidátok je najneskôr 3.10.2010 do rúk zapisovateľky p. Frianovej. Nezávislí kandidáti na poslanca či starostu obce potrebujú priložiť ku kandidátnej listine petíciu s minimálne 40 podpismi vo formáte, aký je zverejnený na internete – aj s dátumom narodenia toho, kto petíciu podpisuje. Zároveň zástupkyňa starostu prítomných oboznámila s uznesením, ktorým bol pre nové volebné obdobie určený počet poslancov do OZ – 5, a ktorým bol určený úväzok starostu na 0,5. Bol znížený z terajšieho úväzku 0,75 na 0,5. Súčasne prítomných vyzvala, aby spomedzi seba a svojich príbuzných či známych navrhli a vybrali kandidátov, aby ich zastupovali občania, ktorí majú ich dôveru.

3. V úvode diskusie požiadala prítomných, aby svoje návrhy a podnety, prípadne otázky hovorili postupne, aby bolo možné ich nielen zapísať do zápisu, ale aj zodpovedať, pretože všetky názory občanov sú pre poslancov dôležité.

- Mgr. Igor Petra – vysvetlil občanom, že sa vzdal funkcie zástupcu starostu po tom, čo

sa dozvedel o poverení na zastupovanie starostu v plnom rozsahu a túto činnosť ako štátny zamestnanec vo vedúcej funkcii nemôže vykonávať.

➤ Ing. Pavel Tomko – požiadal o rekonštrukciu miestnej komunikácie popod obchod, kde sa kopal vodovod, a je vo veľmi zlom stave; upozornil na to, že kontajnery občania využívajú aj na odpad, ktorý tam nepatrí; požiadal o riešenie zvedenia dažďovej vody z veľkej plochy nad jeho domom, ktorú nestíhajú zvádzať rigóle popri ceste a vodia mu tečie cez dvor
D. Stromková – odpoveď – OZ má v rozpočte schválené kapitálové výdavky pre rok 2010 na prípravu projektovej dokumentácie rekonštrukcie miestnej komunikácie popod obchod; v tej súvislosti sa bude riešiť aj zvedenie dažďovej vody; nakladanie s odpadom v obci bude riešené cez OZ aj prostredníctvom všeobecne záväzného nariadenia obce.

➤ Ján Rakyta – je potrebné vyriešiť zvedenie povrchovej dažďovej kanalizácie končiacej pri dome p. Tkáčovej, ktorá je zvedená len do voľného priestoru; požaduje zabezpečiť rekonštrukciu verejného osvetlenia aj chýbajúcich obrubníkov na ulici „Hriadky“

J. Karaska – odpoveď – ukončenie rigólov sa bude riešiť pri rekonštrukcii miestnej komunikácie; oprava verejného osvetlenia je plánovaná v najbližšom mesiaci po objednávke plošiny a nákupe nových svietidiel; chýbajúce obrubníky budú riešené pri rekonštrukcii cesty

➤ Ema Konečná – požaduje opraviť aj uličku medzi ich domom a obchodom

D. Stromková – uličku bude možné riešiť v rámci rekonštrukcie cesty popod obchod, pokiaľ v nej nie je kanalizácia

➤ Vladimír Komendák – na štátnej ceste nepočuť dobre rozhlas – ozýva a správy sú nezrozumiteľné

D. Stromková – odpoveď - je to problém viacerých častí obce – je potrebné do nového roku navrhnúť komplexnú rekonštrukciu miestneho rozhlasu

➤ Dušan Stromko – verejné osvetlenie pred rodinným domom – nesvieti poriadne
Odpoveď – daná vyššie J. Karaskom

➤ Renáta Križianová – koncový dom – v rigóle vyteká zapáchajúca voda, zviešť ju do rúry

D. Stromková – odpoveď – celá ulica je kanalizačne neriešená, odpadová voda z domov vyteká do rigólov popri ceste – občania nemajú nepriepustné žumpy

➤ Miroslav Komendák – čo je s petíciou občanov ku kvalite vody?

D. Stromková – obec odoslala na LVS list so žiadosťou o oznámenie, akou formou sa zaoberajú s obsahom petície a akým spôsobom ju riešia, občanov o odpovedi budeme informovať

➤ Ing. Pavel Tomko – pri otváraí internetovej stránky obce sa mu objavilo upozornenie na vírus asi pred dvoma mesiacmi

M. Komendák – odpoveď – tieto záležitosti treba ihneď nahlasovať p. Zite Fašiangovej, ktorá je správkynou stránky

➤ Vladimír Šuchtár – má sťažnosť na kvalitu vody, mala sa podpísať zmluva o miešaní našej vody s vodou vytlačenou z mesta

➤ Ing. Pavel Tomko – pôvodný vodovod bol liatinový a voda bola neustále hrdzavá a hrdza sa na rúrach usádzala a zapchávala ich

➤ Ľubomír Rakyta – pri koncovom odberateľovi vzniká problém s tlakom vody, stará voda bola hrdzavá a nová je vápenatá a usádza sa na varičoch a bojleroch ako vodný kameň

➤ Ján Rakyta – v minulosti sa plánovalo zokruhovanie vodovodu, aby sa situácia vyriešila

M. Komendák – odpoveď – zokruhovanie vodovodu nerieši kvalitu vody, len tlak v potrubí, liatinové potrubie sa pri rekonštrukcii menilo z dôvodu veľkej poruchovosti pri väčšom tlaku a pre nedostatok vody na prameňoch hlavne v letných mesiacoch sa zabezpečil prívod z mesta; tvrdá voda robí problémy len v teplom stave – preto sa kameň usádza na variče a iné spotrebiče.

➤ Vladimír Šuchtár - ako chce OZ vyriešiť situáciu, keď starosta nič nerobí a nezaslúži si odstupné; z KD sa stáva športová hala; kandidáti na poslancov a starostu by mali ísť do volieb s volebným programom a na konci volebného obdobia skladať účty pred občanmi

Odpoveď – poslanci OZ urobia všetky kroky k tomu, aby sa starostovi odstupné nevyplatilo – budú spísané trestné oznámenia na starostu obce, nakoľko sa objavili ďalšie veci, ktorými starosta porušuje zákon a zneužíva svoje postavenie;

➤ Ľ. Rakyta - KD bude treba riešiť od základu s novým OZ a starostom; upozornil na problémy státia áut na štátnej ceste, hlavne pri zimnej údržbe ciest

➤ Miroslav Salaj, Ján Rakyta – ako sa vyvíja situácia so Slovenskou lekárskou komorou a rozširovaním skládky TKO; čo je pravdy na tom, že obec Smrečany už podpísala súhlas na skládku pre mesto na ich k.ú.

Odpovedali všetci poslanci aj predseda PS VI. Šuchtár – Ponuka SLK je zo strany Obecného zastupiteľstva v plnej miere podporovaná, o čom svedčia uznesenia aj ponuka na spoluprácu so SLK a s. Poliakom, na formovaní ktorej sa stále pracuje. Do dnešného dňa sa nepodarilo zvolať spoločné stretnutie všetkých zainteresovaných – SLK, p. Poliaka, Pozemkového spoločenstva, obce a možno aj PD Smrečany. O všetkých podmienkach spoločných dohôd sa rokuje len sprostredkované a informácie cez tretie osoby sa skresľujú, čo vyvoláva u niektorých dojem, že OZ nechce podporiť iniciatívu p. Poliaka. Obec v tomto štádiu zodpovedá len za spracovanie dodatku územného plánu obce, v ktorom by bola lokalita vyčlenená na účely potrebné pre SLK. Niektorí občania (P. Hudec, J.Rakyta, M.Komendák) vyzývajú na opatrnosť pri podpisovaní dohôd, nakoľko už máme pár zlých skúseností s podpismi nevýhodných zmlúv, napr. pod skládku.

➤ Miroslav Komendák – treba upozorniť Správu ciest alebo VÚC Žilina na trhliny v štátnej ceste svedčiace o pohybe a možnom zosuve

➤ Dušan Stromko – upozornil na plné kontajnery na separovaný zber pri obchode

➤ Vladimír Šuchtár – je potrebné prerobiť cintorínsky poriadok

➤ Marta Stromková – poďakovala za opravu a natretie brány na cintoríne

➤ Peter Hudec – poďakoval poslancom Obecného zastupiteľstva za prácu, ktorú v obci doteraz urobili, aj napriek neochote starostu spolupracovať a vykonávať svoje povinnosti.

Zhromaždenie obyvateľov obce bolo ukončené poďakovaním za aktívnu účasť prítomných občanov, za ich podnety a pripomienky.